
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/07/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας 
 
ΘΕΜΑ: «Έκκληση για ανάκληση της απόφασης μεταφοράς του Δ. Σ. 

Πυθαγόρας Μονάχου και για ανεύρεση νέου κτηρίου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Ανάστατη η εκπαιδευτική κοινότητα του Μονάχου - γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί - 
κατόπιν της απόφασης του Υπουργείου, για συστέγαση/συγχώνευση του Δ. Σ. Πυθαγόρα 
με το 1ο και 4ο Δ. Σ. Μονάχου. Παρά τις πολύμηνες προσπάθειες και εύλογες αντιδράσεις 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Μονάχου και Περιχώρων, η Ελληνική Πολιτεία, 
έλαβε την ανάλγητη απόφαση για το κλείσιμο του Δ. Σ. Πυθαγόρας, το 2ο κλείσιμο 
σχολείου στο Μόναχο μέσα σε 5 έτη, χωρίς καμία διαβούλευση με τους φορείς των 
αποδήμων Ελλήνων και με την έωλη δικαιολογία της αύξησης ενοικίου, η οποία είναι 
σύμφωνα με τους ως άνω καθ΄ όλα νόμιμη. Η έλλειψη ανταπόκρισης του Υπουργείου στα 
αιτήματα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, αναφορικά με το στεγαστικό πρόβλημα 
που ταλανίζει τα σχολεία του Μονάχου και ταλαιπωρεί τους γονείς και μαθητές και η 
απόφαση αυτή, υπήρξε, σύμφωνα με τους ίδιους, μια περαιτέρω ταφόπλακα σε ένα 
ακόμη σχολείο του Μονάχου. Οι δε αναπάντητες – δύο (2) τον αριθμό - Ερωτήσεις μας 
στα πλαίσια του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, η πρώτη εξ αυτών με Αρ. Πρωτ. 4093 στις 
22.03.2023 με θέμα: «Άκρως προβληματική η πρόθεση μεταφοράς του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Πυθαγόρας Μονάχου Γερμανίας και η συστέγασή του με το 1ο Δημοτικό Σχολείο 
Μονάχου» και η αντίστοιχη επερώτηση λόγω της μη απάντησης της πρώτης (Αρ. Πρωτ. 
1426 στις 15.12.2022) με θέμα: «Αναπάντητη ερώτηση (Αρ. Πρωτ. 4093 στις 22.03.2022) 
και επείγουσα ανάγκη ανάκλησης της απόφασης συστέγασης του 2ου Δημοτικού 
Σχολείου Πυθαγόρας Μονάχου», υποδηλώνουν, κατ’ αυτούς, την αδιαφορία για τον 
εύλογο προβληματισμό των γονέων περί μεγάλης διαρροής Ελλήνων μαθητών στα 
πλησιέστερα της κατοικίας τους γερμανικά σχολεία και ότι άφησαν παγερά αδιάφορο το 
Υπουργείο, καθώς δεν απάντησε, ως όφειλε, στις εκκλήσεις τους - ούτε καν στον 
Κοινοβουλευτικό Έλεγχο, ως όφειλε, σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής - στις 
ανησυχίες και στις δικαιολογημένες ενστάσεις τους, τις προτάσεις και τα επιχειρήματά 
τους. Και τελικά, με τη λήξη της σχολικής χρονιάς, με Ανακοίνωση στις 12.07.2023, 
ενημερώνονται για το κλείσιμο του σχολείου τους και τους γνωστοποιείται ότι μετά από 
Απόφαση του Υπουργείου Παιδείας οι μαθητές/-τριες του Σχολείου Πυθαγόρας θα 
φοιτήσουν από το ερχόμενο σχολικό έτος 2023/24 στο 1ο και 4ο Δημοτικό σχολείο 
Μονάχου, συμφώνως με τον τόπο κατοικίας τους. Διερωτώνται δε αν τελικά το Υπουργείο 
υφίσταται για να εξυπηρετεί τις ανάγκες των απανταχού Ελλήνων μαθητών - και εν 
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προκειμένω των απόδημων ελληνοπαίδων - ή τις βλέψεις του γερμανικού κράτους, το 
οποίο εδώ και δεκαετίες εποφθαλμιά το έμψυχο υλικό των ελληνικών σχολείων της 
Γερμανίας. Το έμψυχο υλικό το οποίο η Πατρίδα το απεμπολεί κατ’ αυτόν τον τρόπο, 
ωθώντας το στη γερμανική εκπαίδευση, αποστερώντας του τον πιο σημαντικό δεσμό με 
την Ελλάδα, την Ελληνική Εκπαίδευση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να προβείτε, έστω την ύστατη στιγμή, σε ανάκληση της απόφασης 
μεταφοράς του Δ. Σ. Πυθαγόρας Μονάχου και σε ανεύρεση νέου κτηρίου, που θα 
καλύπτει τις προαναφερθείσες ανάγκες στις ως άνω κατατεθειμένες ερωτήσεις - καθότι 
το επιχείρημα του οικονομικού κόστους είναι και βάναυσο και έωλο, εφόσον το γερμανικό 
κράτος καλύπτει το 70% των εξόδων και η αύξηση ενοικίου είναι εύλογη και νόμιμη - 
αποδεικνύοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο εμπράκτως το ενδιαφέρον του Υπουργείου και της 
Ελλάδας για τους Απόδημους Έλληνες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




